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APRESENTAÇÃO: 

O Observatório do Turismo e Eventos de Bonito - OTEB, coordenado pelo Bonito Convention 

& Visitors Bureau, em parceria com a Fundação de Turismo de Mato Grosso do Sul, realizará 

entre os meses de janeiro a julho de 2021, uma série de pesquisas para identificar o perfil e 

hábitos de viagem dos turistas em Bonito-MS. 

 

Abaixo, resultados da pesquisa realizada no mês de Maio/ 2021. 

 

Ao todo foram ouvidos  260 turistas que circulavam na região central da cidade de Bonito-MS. 

 

PRINCIPAIS INFORMAÇÕES:  

Os turistas que visitaram Bonito-MS durante o mês de maio/2021 são em sua maioria 

mulheres (52%). Esses turistas têm entre 30 a 39 anos (37%), com graduação completa (63%), 

com renda média familiar entre R$ 4 mil e 5.999,00 (35%). A faixa de gasto diário por pessoa:  

turistas de MS entre R$ 151,00 a R$ 300,00 (48%) e turistas de outros estados da federação 

acima de R$ 400,00  (59%). A opção empregado CLT foi apontada por 23% dos entrevistados 

como ocupação principal. Em relação ao estado de origem, a maioria dos turistas é 

proveniente de MS (27%). Ter vindo a lazer em Bonito-MS pela primeira vez foi respondido 

por 90% dos entrevistados. O tempo de permanência dos turistas em Bonito-MS em média foi 

acima de 4 dias para a maioria dos entrevistados (56%), acompanhados por mais uma pessoa 

(93%), ficando em hotéis/pousadas (85%). A maioria dos entrevistados fez a reserva do meio 

de hospedagem via agências online (37%) e deslocaram-se  até o destino de carro (41%). Os 

atrativos mais visitados pelos turistas foram em ordem de visitações:  flutuações, cachoeiras e 

balneário. As principais motivações para os turistas terem vindo a Bonito foram:  belezas 

naturais, férias e a prática de atividades de lazer ao ar livre. Em relação à COVID-19, a maioria 

dos entrevistados (98%) disse se sentir seguro com os protocolos de biossegurança adotados 

pelo município contra (2%) que respondeu “não” pelo seguinte motivo: pessoas não fazendo 

o uso de máscaras. E (23%) dos entrevistados  ou de seus acompanhantes na viagem já foram 

anteriormente testados positivamente com o novo Coronavírus.  
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GRÁFICOS: A seguir, gráficos dos resultados da pesquisa. 
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Do total de turistas entrevistados, 99%  são brasileiros e 1% estrangeiro vindo da Colômbia. 



www.otbonito.com.br 

PESQUISA DO PERFIL E HÁBITOS DE VIAGEM  DO TURISTA EM BONITO-MS | ANO 2021   
RESULTADO PRELIMINAR - MAIO 

8% 

28% 

37% 

12% 
11% 

4% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

18 a 24 anos 25 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos +

Faixa Etária                                                                                                                         
Perfil dos Turistas de Bonito-MS | Maio 2021 

3% 

22% 

63% 

12% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Ensino Fundamental Ensino Médio Graduação Pós-Graduação

Escolaridade                                                                                                                        
Perfil dos Turistas de Bonito-MS | Maio 2021 



www.otbonito.com.br 

PESQUISA DO PERFIL E HÁBITOS DE VIAGEM  DO TURISTA EM BONITO-MS | ANO 2021   
RESULTADO PRELIMINAR - MAIO 

• 10% dos entrevistados  optaram por não responder a questão relacionada à renda familiar. 

23% 
19% 17% 

15% 
13% 

5% 3% 2% 1% 1% 1% 
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Ocupação Principal                                                                                                                                                
Perfil dos Turistas de Bonito-MS | Maio 2021 

5% 

35% 

14% 

9% 

12% 
14% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Entre R$ 2 mil e
3.999,00

Entre R$ 4 mil e
5.999,00

Entre R$ 6 mil e
7.999,00

Entre R$ 8 mil e
9.999,00

Entre R$ 10 mil e
12.999,00

Acima de 13 mil

Renda Familiar                                                                                                                                       
Perfil dos Turistas de Bonito-MS | Maio 2021 



www.otbonito.com.br 

PESQUISA DO PERFIL E HÁBITOS DE VIAGEM  DO TURISTA EM BONITO-MS | ANO 2021   
RESULTADO PRELIMINAR - MAIO 

Tempo de permanência em Bonito-MS: 61% dos  turistas de MS (entre 2 a 3 dias) e 71% dos turistas de fora do 
estado do Mato Grosso do Sul (acima de 4 dias).  
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MOTIVO DA VIAGEM % 

Belezas naturais 43% 

Férias 37% 

Atividades de lazer ao ar livre 21% 

Cansado do isolamento social 12% 

Visitar amigos/parentes 12% 

Reservado antes da pandemia 3% 

Trabalho e Lazer 3% 

Descansar 1% 

1% Outros: aniversário de casamento, promoção CVC, proximidade  da cidade de origem.  
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• 93% dos entrevistados vieram acompanhados. 
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1% Outros: Moto e Moto Home 
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Meio de Hospedagem - Turistas de MS % 

Hotel/Pousada 63% 

Casa de amigos/parentes  33% 
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2% Outro: Sem realização de passeios, apenas para descansar. 
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Observatório do Turismo e Eventos de Bonito-MS 
  
Coordenado pelo Bonito Convention e Visitors Bureau, o Observatório do Turismo e 
Eventos de Bonito (OTEB) é um centro de pesquisa que tem como objetivo o 
levantamento sistemático e contínuo de dados relevantes sobre a atividade turística 
em Bonito-MS. Todos os dados coletados são processados e divulgados regularmente 
via o Boletim Informativo Mensal para a imprensa, gestores, profissionais, estudantes e 
interessados na atividade turística de nosso destino. 
 
De uma forma informativa e clara, o Observatório busca fornecer informações 
relevantes e atualizadas para embasar as tomadas de decisões de empresários, 
profissionais e gestores de turismo. 
  
Realização: 
Bonito Convention & Visitors Bureau 
  
Apoio:  
Fundação de Turismo de Mato Grosso do Sul – FUNDTUR 
 
Coordenação da pesquisa:  
Janaina Mainchein 
 
Pesquisador de Campo:  
Eva Peralta  
Marcelo Gil 
 
 
Contato: 
Coordenadora do OTEB: Janaina Mainchein 
Bonito Convention & Visitors Bureau 
Rua Filinto Miler, 627 – Sala 03 – Centro | Bonito-MS | CEP 79290-000  
Tel. (67) 99900-7358/99900-7003 
E-mail: otb@bcvb.com.br 
Website: www.otbonito.com.br 
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